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ATA DA 131° (CENTESIMA TRIGESIMA PRIMEIRA) SESSAO ORDINARIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERIODO LEGISLATIVO DA 4* (QUARTA) SESSAO LEGISLATIVA DA 16* 

(DECIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sess3o realizada no dia dezenove de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, as 

onze horas e quinze minutos, no Plendrio Doutor Mario Medeiros, sob a presidéncia do 

parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franga, com os trabalhos do 1° vice-presidente 

Michael Borges de Souza, do 1° secretério interino Thiago Fernandes da Silva e do 2° 

secretério interino Irani Guedes de Medeiros. Verificando-se inicialmente a presenca 

dos (as) parlamentares Fativan Alves Moura de Paiva, Gabriel César de Oliveira Siqueira, 

ftalo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, Leonardo Lima da Costa, 

Lindovaildo Soares de Azevedo, Marcos Antonio Gomes da Silva, além da Mesa Diretora, 

foi alcangado o quérum minimo exigido regimentalmente. O presidente, sob a protecao 

de Deus e em nome do povo parnamirinense, declarou aberta a Sessdo Ordindria e 

convidou o vereador Marquinhos da Climep para fazer a leitura da mensagem biblica, 

no livro de Jodo, capitulo 14, versiculos 13-14. O presidente Wolney Franca informou 

que esta Sess3o ndo teria leitura de ata. Ato continuo, o presidente informou que nao 

havia matérias para serem lidas no expediente e abriu as inscricdes para o uso da 

tribuna. Em seguida, informou o resultado das inscribes que teve como oradores 

inscritos os vereadores (as): Vava Azevedo, Marquinhos da Climep e Wolney Franga. O 

presidente Wolney Franga convidou o vereador Vava Azevedo para ocupar a tribuna. O 

tribuno Vavé Azevedo iniciou seu pronunciamento saudando a todos. Em seguida, 

declarou que estava ocupando a tribuna em uma manha de grande alegria e gratidao, 

por ser o Gltimo dia de seu mandato nesta Casa Legislativa. O vereador ressaltou que, 

desde o inicio de seu mandato, lutou incansavelmente em busca de melhorias para o 

municipio. Destacou que atuou com firmeza na busca de solugbes para os problemas 
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enfrentados pela cidade e destacou seu trabalho na captagio de recursos destinados a 

investimentos. O vereador Vava Azevedo afirmou que seu mandato foi reconhecido 

tanto dentro quanto fora da Casa Legislativa e ressaltou que o sentimento 

predominante era de gratidio. Relatou que sua trajetéria politica teve inicio antes de 

assumir o cargo de vereador, quando atuava como presidente de bairro e do Conselho 

Comunitario. Declarou que, embora ndo esteja mais na Casa Legislativa no proximo ano, 

seu trabalho vai continuar, Destacou que seu mandato resultou na elaboracao de quase 

100 (cem) projetos, 248 (duzentas e quarenta e oito) emendas e pareceres, além de mais 

de 2.000 (duas mil) indicagdes. O vereador Vava Azevedo agradeceu a Deus pela 

oportunidade de servir ao povo. Pediu desculpas por ndo ter atendido a todas as 

expectativas e disse que fez o que estava dentro de suas possibilidades. Agradeceu o 

apoio de sua familia. Mencionou que, em diversas ocasides, passou dias sem ver o filho 

devido as exigéncias do cargo. Disse que sua missao nao esta finalizada, apenas seguira 

por outro caminho. Agradeceu ao presidente, a todos os vereadores nominalmente e a 

todos os servidores desta Camara Legislativa em nome do servidor Rodrigo Gurgel. 

Continuou agradecendo a toda sua equipe e a todos que apoiaram seu mandato. 

Concedeu um aparte ao vereador Irani Guedes. Em aparte, o vereador Irani Guedes 

iniciou seu pronunciamento saudando a todos. Em seguida, disse que estavam em um 

momento de despedidas, mas que acreditava que essa despedida estava nas maos de 

Deus e que seria um “até logo”. Destacou que o vereador Vava Azevedo foi um bom 

representante do municipio, tendo trabalhado intensamente dentro de suas 

possibilidades. Ressaltou que é de conhecimento publico que o papel do vereador ndo 

é o de executar, mas sim de reivindicar e lutar para que o Poder Executivo realize as 

agdes necessarias. Ressaltou que todos os vereadores enfrentam frustragdes quando 

suas demandas ndo sdo atendidas durante os mandatos. Destacou que o tribuno foi um 

guerreiro, exercendo com dedicacio a fungio de lider do governo, mesmo diante de 
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criticas. O vereador Irani Guedes frisou que, embora o vereador Vava Azevedo nao tenha 

sido reeleito, ndo ha divida de que continuara trabalhando e retornara a esta Casa. O 

vereador Irani Guedes parabenizou o pai do vereador Vavé Azevedo por sempre 

permanecer ao lado do tribuno e relatou que perdeu seu pai em seu primeiro mandato, 

e, posteriormente, perdeu a mae no segundo mandato. Apesar das perdas, destacou 

que continuou firme. Parabenizou também os pais dos vereadores Wolney Franca, 

Thiago Fernandes e Binho de Ambrésio. Finalizou seu pronunciamento expressando 

apoio ao tribuno. O vereador Vava Azevedo agradeceu as palavras do vereador Irani 

Guedes e concedeu um aparte ao vereador Thiago Fernandes. Em aparte, o vereador 

Thiago Fernandes disse que o tribuno fara falta nas discussdes desta Casa, pois sempre 

contribuiu para atender as necessidades de Parnamirim. Desejou que o vereador 

retorne 3 esta Casa posteriormente e finalizou seu aparte expressando apoio ao tribuno. 

O vereador Vava Azevedo agradeceu as palavras e a parceria, Lembrou do trabalho feito 

junto ao vereador Thiago Fernandes na Comissdo Permanente de Finangas, Orcamento 

e Fiscalizag3o Financeira. Deu continuidade concedendo um aparte ao vereador Gabriel 

César. Em aparte, o vereador Gabriel César lembrou da passagem biblica de Eclesiastes 

“melhor é o final e ndo o inicio” e disse que Deus tem seus propésitos. Lembrou que em 

diversas situagdes esteve junto ao tribuno lutando por melhorias para a cidade. Finalizou 

seu pronunciamento expressando apoio ao vereador Vava Azevedo. O tribuno 

agradeceu pelas palavras e mencionou que ambos compartilham dos mesmos principios 

e valores. Disse que o vereador Gabriel César terd a missdo de continuar a defender 

esses valores. Agradeceu a parceria e deu continuidade concedendo um aparte ao 

vereador Léo Lima. Em aparte, o vereador Léo Lima parabenizou o tribuno pelos 04 

(quatro) anos de mandato. Disse que ambos sio da comunidade e que conhecem o 

municipio. Questionou, com humor, quem ird subscrever o vereador Gabriel César nas 

matérias das Sessdes. Disse esperar que em breve o tribuno retorne a esta Casa 
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Legislativa, destacando que ele é suplente. Mencionou que eles pensam diferentes em 

algumas matérias, mas representam bem o povo. Finalizou seu pronunciamento 

expressando apoio ao tribuno. O vereador Vava Azevedo agradeceu pelas palavras e 

lembrou da amizade antiga com o vereador Léo Lima. Em seguida concedeu um aparte 

ao vereador Marquinhos da Climep. Em aparte, o vereador Marquinhos da Climep 

parabenizou 0 mandato do tribuno e afirmou que ele fez o seu melhor e deve sair de 

cabega erguida. Finalizou seu pronunciamento destacando seu apoio e amizade. O 

tribuno agradeceu pelas palavras e expressou gratiddo, admiracio e amizade ao 

vereador Marquinhos da Climep. Deu continuidade concedendo um aparte ao vereador 

Michael Borges. Em aparte, o vereador Michael Borges expressou satisfacio em 

vivenciar esses 04 (quatro) anos de mandato junto ao tribuno. Registrou que o tribuno, 

enquanto lider de governo por 03 (trés) anos consecutivos, sempre tentou desempenhar 

esse papel da melhor forma possivel. Reconheceu que ndo foi uma tarefa ficil, 

lembrando que ele também j3 foi o lider do governo em seu primeiro ano de mandato. 

Disse que o resultado das urnas mostrou uma eleicao dificil, com-bons candidatos e 

muita abstengdo. Lembrou que Cajupiranga estava passando por uma obra que pode ter 

dificultado a locomogdo no dia da votacdo. Expressou apoio ao edil e disse que em 

momentos de dificuldade Deus ests nos fortalecendo. O tribuno agradeceu a fala do 

vereador Michal Borges e disse que teve a honra de conhecé-lo antes de iniciar seus 

mandatos e puderam se aproximar mais com o tempo. Reconheceu que ser a lideranca 

do governo Ihe causou um grande desgaste e isso teve reflexo nas eleicdes. Deu 

continuidade concedendo um aparte ao vereador Diego Américo. Em aparte, o vereador 

Diego Américo disse que foi vizinho de gabinete do tribuno e que diversas vezes 

testemunhou o edil e sua equipe trabalhando para atender as necessidades do 

municipio. Falou que o tribuno continuara servindo a populagdo em outros espacos e 

expressou apoio e gratidio. Também expressou sua gratidio ao presidente Wolney 
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Franga por estar a frente desta Casa com muito zelo, carinho e comprometimento. 

Desejou que ele continue desempenhando boas funcoes, destacando a inovagao 

tecnolégica e valorizagao dos servidores da Casa. Na tribuna, o vereador Vava Azevedo 

agradeceu pelas palavras e disse que tem orgulho do trabalho que desempenhou. Pediu 

desculpas caso tenha magoado alguém nesta Camara. Falou que sente que cumpriu bem 

o seu dever e finalizou seu pronunciamento destacando seu sentimento de gratiddo. O 

presidente Wolney Franga expressou apoio ao vereador Vavé Azevedo e lembrou que 

para servir ndo é preciso ter mandato e que ele continuard servindo ao povo de 

Parnamirim, pois é um servo de Deus. Falou que seu gabinete sempre estaré aberto para 

dialogar com o tribuno e parabenizou o edil. Fez um apelo para que os vereadores 

permanegam na Sess3o, pois irdo votar matérias com necessidade de 12 (doze) votos. 

Pediu um esforco para que terminem a Sessdo finalizando toda a pauta do dia de 

projetos da Casa, Em seguida convidou o vereador Marquinhos da Climep para ocupar 

a tribuna. Na tribuna, o vereador Marquinhos da Climep destacou o sentimento de 

gratiddo pela confianga, respeito e consideracdo depositados nele pela populacao. 

Agradeceu a sua esposa, familiares e amigos que lhe deram forcas para lutar. Agradeceu 

pelos 1.319 (mil trezentos e dezenove) votos. Afirmou que cumpriu seu mandato com 

trabalho, honestidade e determinacdo. Expressou gratidio ao presidente Wolney 

Franca, enaltecendo a amizade construida ao longo dos anos. Agradeceu o apoio de 

todos os vereadores, aos membros do seu gabinete, aos assessores e a todos os 

servidores da Casa Legislativa. Destacou a importdncia das relagdes de amizade 

construidas e afirmou que sempre manteve sua palavra com firmeza. Concedeu um 

aparte ao vereador Gabriel César. Em aparte, o vereador Gabriel César lembrou que 

conheceu o tribuno no ano de 2016, durante o periodo eleitoral e se surpreendeu com 

sua historia, Destacou a persisténcia em alcangar objetivos e se manter firme em seus 

posicionamentos como caracteristicas do tribuno. Elogiou o to do vereador e 
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expressou apoio. O vereador Marquinhos da Climep agradeceu pelas palavras e pela 

amizade. Concedeu um aparte ao vereador Michael Borges. Em aparte, o vereador 

Michael Borges disse que a Camara ficard menor sem a presenca do tribuno. Enfatizou 

que o vereador Marquinhos é um homem de palavra. Lembrou de quando foi para o 

partido AVANTE junto com o presidente Wolney Franca, por procurar um partido que 

fosse competitivo e, quando o presidente Wolney Franca saiu do citado partido, o 

tribuno Ihe passou seguranga em permanecer |4, resultando na aprovacdo da eleicio 

dele, do tribuno e do vereador Afrdnio Bezerra, sendo um resultado positivo. Destacou 

que foram parceiros em vérias atividades e posicionamentos, considerando-o um amigo 

verdadeiro. Finalizou seu pronunciamento expressando apoio e gratiddo ao tribuno. O 

vereador Marquinhos da Climep agradeceu e concedeu um aparte ao vereador Thiago 

Fernandes. Em aparte, o vereador Thiago Fernandes disse que é visivel a melhora do 

vereador ao longo dos anos em expressar suas opinides nas redes sociais e se manter 

firme em seus posicionamentos. Disse que esse momento pode ser apenas uma pausa 

e expressou gratidao pelo privilégio de conviver com o tribuno nesta Camara. Finalizou 

seu pronunciamento expressando apoio continuo ao edil. O tribuno agradeceu e 

concedeu um aparte ao vereador Professor [talo Siqueira. O vereador Professor [talo 

iniciou seu aparte destacando que o tribuno, o vereador Vavi Azevedo e o vereador 

Gustavo Negécio continuardo contribuindo com o municipio, bem como a vereadora 

Fativan Alves, que sera secretaria. Dissé que esse € um momento de celebrar o que ja 

foi produzido. Reforgou o compromisso do tribuno com sua palavra e destacou como 

isso é importante na politica. Enalteceu o vereador Vava Azevedo por ter ido até o fim 

como lider do governo. Elogiou as boas relagdes do vereador Gustavo Negdcio dentro 

da Casa Legislativa. Finalizou seu pronunciamento parabenizando os 03 (trés) 

vereadores e destacando a boa lideranga do atual presidente Wolney Franca. Na 

tribuna, o vereador Marquinhos da Climep agradeceu ao vereador Professor [talo, ao 
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presidente do partido Sr. Falcone e aos membros do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSOB) pelo trabalho na campanha. Concedeu um aparte ao vereador Léo 

Lima. Em aparte, o vereador Léo Lima disse que o tribuno é motivo de orgulho para o 

municipio e que acredita que em breve o vereador estara de volta a esta Casa. Ressaltou 

que o tribuno sempre manteve sua palavra e expressou apoio ao edil. O vereador 

Marquinhos da Climep agradeceu pelas palavras e apoio. Concedeu um aparte ao 

vereador Vavi Azevedo. Em aparte, o vereador Vava Azevedo disse que no dia de hoje 

ele e o tribuno estavam se despedindo desta Casa e destacou o bom trabalho do 

vereador Marquinhos da Climep, considerando-o aguerrido, determinado, firme e um 

homem de palavra. Lembrou que encontrou o tribuno antes de um pleito, quando 

estavam falando das modificacdes do partido AVANTE, e o tribuno permaneceu no 

partido, mantendo sua palavra. Agradeceu ao vereador Professor ftalo pelos conselhos. 

Falou que atualmente o tribuno compde o time do PSDB e percebe a parceria, forca e 

gratidao desse time. Finalizou seu pronunciamento destacando que, se Deus quiser, em 

breve ele retornara a esta Casa Legislativa. O tribuno agradeceu pelas palavras e 

finalizou seu pronunciamento afirmando que sua trajetéria no ano de 2024 foi marcada 

por zelo e carinho pela cidade. O vereador Wolney Franca deu continuidade 

expressando apoio e amizade pelo tribuno. Em seguida, solicitou que o vereador e vice- 

presidente Michael Borges assumisse a Presidéncia para que ele fizesse uso da tribuna. 

Na tribuna, o vereador Wolney Franga iniciou seu pronunciamento saudando a todos e 

prosseguiu destacando que aquele momento marcava sua despedida como presidente 

da Camara Municipal de Parnamirim. Afirmou que se tratava de um momento de grande 

gratido, primeiramente a Deus, por Ihe permitir vivenciar a experiéncia honrosa de 

presidir a terceira maior Cimara do Estado do Rio Grande do Norte. Dedicou a Deus toda 

a honra. Agradeceu ao apoio de sua familia, citando que estavam presentes a sua mae, 

Zoraide, o seu pai, Jamilsom, e sua esposa, Flaviana. Agradeceu aos vereadores por 
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confiarem a ele a missdo de conduzir esta Casa Legislativa durante quase 04 (quatro) 

anos. Agradeceu aos servidores, colaboradores, sua equipe de gabinete e de 

Presidéncia, pelo suporte em todas as atividades administrativas, legislativas e politicas. 

Ressaltou que, durante essa legislatura, a Camara Municipal de Parnamirim se 

transformou e tornou-se uma referéncia no Estado do Rio Grande do Norte. Enfatizou 

que, nos Gltimos 04 (quatro) anos, a Camara avanqou significativamente, consolidando 

sonhos através de medidas ousadas. O vereador detalhou que essa transformacao teve 

inicio com um planejamento estratégico realizado pela Mesa Diretora e servidores desta 

Casa, com o apoio do Tribunal de Contas no ano de 2021. Esse planejamento resultou 

em diversas agdes, citando a implementagdo do Pregdo Eletronico, o controle eletrdnico 

de despesas de combustivel, a criagio dos setores especificos de Ouvidoria e 

Governanca, e a instalagao da Fundagdo de Protegao e Defesa do Consumidor (Procon) 

na sede da Camara, Destacou a criagdo da Sala do Cidadao, que oferece servigos como 

emissdo de Identidade, Cadastro de Pessoa Fisica (CPF) e Carteira de Trabalho, 

beneficiando mais de 6.000 {seis mil) parnamirinenses. Informou que a Escola Legislativa 

foi fortalecida com cursos voltados 3 populagdo. Destacou que foram instaladas a 

votagio eletrbnica, o processo eletrdnico € o programa Gabinete Sustentével. 

Mencionou a ades3o da Agenda Ambiental na Administragao Pablica (A3P) do Ministério 

do Meio Ambiente e o incentivo para a horta organica. Ressaltou a valorizacio dos 

servidores, através de reajustes nos auxilios de saude, capacitacdo e a produtividade. 

Recordou as agdes solidarias realizadas durante as enchentes dos anos de 2021 e 2022. 

Citou os investimentos na infraestrutura da Camara, tanto na rede dptica quanto na 

ampliago fisica para acolher novos parlamentares. O vereador destacou ainda a criagdo 

do aplicativo de celular “Camara Conecta”, a criagio da TV Camara e a instalagdo de 

painéis de energia solar. Mencionou a "Camara Cultural”, que beneficiou mais de 60 

(sessenta) artistas locais. Lembrou das campanhas como Outubro Rosa, Novembro Azul 
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e Agosto Lilas e agradeceu a vereadora Fativan Alves pelo apoio nessas campanhas. 

Citou a inauguragao da Galeria das Vereadoras, fruto da indicacdo do vereador Michael 

Borges em entendimento com a vereadora Fativan Alves. Afirmou que houve a 

convocacdo de novos concursados, dando continuidade ao trabalho do vereador Irani 

Guedes, com destaque na acessibilidade através das intérpretes de libras. Destacou a 

campanha Orgulho de Ser Cimara Municipal de Parnamirim (CMP). O tribuno ressaltou 

que essa campanha é marcante porque os servidores e colaboradores comecaram a se 

sentir mais orgulhosos e motivados a produzir mais, além de se sentirem mais acolhidos 

no trabalho. Mencionou que as doagdes marcarao a histéria da Camara Municipal de 

Parnamirim, citando: 06 (seis) motocicletas, o veiculo Spin, os equipamentos de 

cardiologia, diversos equipamentos para a Secretaria Municipal de Assisténcia Social 

(SEMAS) e o mamégrafo, que, segundo ele, se Deus quiser, sera instalado para a 

populagdo no préximo ano. Falou que essas agdes, apresentadas neste momento de 

forma superficial foram reconhecidas pela sociedade e a Camara passou a receber 

prémios nacionais e estaduais. Citou 0 Prémio UVB - Unido dos Vereadores do Brasil, 

em Brasilia; 02 (dois) Selos Diamantes de Transparéncia, nos anos de 2022 e 2024; 02 

(dois) prémios do Inova RN, sendo um pelo projeto Camara Sustentavel e outro pelo 

projeto Gamificacio do Processo Legislativo. Lembrou dos momentos de desafio 

durante sua gestdo, como processos de impeachment e cassacdo, os quais, foram 

conduzidos com equilibrio e respeito, Lamentou os ataques de fake news que atingiram 

sua honra e a de sua familia, em especial de sua esposa. Lembrou que na inauguracao 

do setor de cardiologia do municipio ele ndo teve sequer direito a uma fala. Disse que 

foram tantas mentiras propagadas que uma parte da populagao e alguns servidores 

comegaram a acreditar nisso. Mencionou que falas como “Wolney ndo apoiou fulano. 

Nao votou em cicrano. Wolney é um traidor" foram ditas em nome do poder, mas hoje 

é ele que esté tranquilo, sereno, fortalecido e merecedor dessa vitdria. Disse que Deus 
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nio dorme e nesta eleicdo deu todas as respostas que precisavam. O tribuno dedicou 

agradecimentos especiais a sua esposa, Flaviana, descrevendo-a como honesta e 

guerreira, além de ser uma mulher que soube se colocar verdadeiramente como 1* 

(primeira) dama, sem ditar regras ou perseguicbes, mas trazendo o seu olhar para a 

melhoria dos servigos. Expressou amor por sua esposa e disse que agora tera mais 

tempo para dedicar-se 3 familia. Agradeceu a familia Wolney Franga (WF) pelos 2.204 

(dois mil duzentos e quatro) votos recebidos e considerou o resultado das eleigdes um 

“tapa” em quem sempre tentou subestimar sua capacidade. Mencionou que aprendeu 

a fazer politica na sua casa, sempre somando e ajudando sem olhar a quem. Agradeceu 

aos vereadores, especialmente ao vereador e amigo Marquinhos da Climep. Pediu 

desculpas a quem nao conseguiu atingir e disse que sempre pautou o caminho do 

dislogo, do respeito e da preocupagio em atender a todos. Ressaltou que a CMP ainda 

tem muito para avangar e disse que se colocard como eleitor desse processo. Afirmou 

que ndo fard parte de nenhuma Mesa Diretora, mas estara disponivel para ajudar 

quando for solicitade. Disse que quem ama o que faz, ndo o abandona. Apelou para o 

entendimento de consenso nesse processo, porque ndo se faz politica dividindo, 

principaimente quando a divisdo ¢ interna. Pontuou que aqui ndo existem melhores ou 

piores. Afirmou que todos sdo iguais e capazes de conduzir esta Casa para que ela 

continue avancando e melhorando nos seus servicos. Disse que vai passar a 

Administracdo desta Casa da mesma forma que recebeu do vereador e amigo Irani 

Guedes: organizada e pronta para continuar avangando. Falou que o seu maior legado 

ndo serd o que fez, mas o que ajudou a crescer e quem ele ajudou a se transformar numa 

pessoa melhor e mais preparada para enfrentar o mundo. Disse que estao aqui para as 

pessoas e pelas pessoas. Concluiu que fecha esse ciclo com o sentimento de dever 

cumprido. Encerrando, o vereador desejou a todos um Feliz Natal e um préspero Ano 

Novo, citando a mensagem biblica no livro de Jeremias, capitulo 29, versiculo 11: "Sou 
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eu que conhego os planos que tenho para vocés”. Agradeceu a todos e encerrou seu 

pronunciamento despedindo-se do cargo de presidente da Camara Municipal de 

Parnamirim dando destaque ao lema "Orgulho em ser CMP”". Deu continuidade 

concedendo um aparte ao vereador Gabriel César. Em aparte, o vereador Gabriel César 

parabenizou o presidente Wolney Franca pelo trabalho desenvolvido na Camara. 

Agradeceu a Deus pelo empenho e dedicagdo do presidente. Citou o painel de Led, as 

TVs e a tecnologia da Casa como frutos do trabalho dele. Citou os prémios recebidos 

como um legado positivo. Falou que na sua primeira elei¢do da Mesa Diretora decidiu 

seu voto no dia da votacio e, de forma coerente, votou no atual presidente mesmo 

sendo criticado na época. Falou que enxergou a qualificagdo dele como gestor e pessoa 

técnica. Lembrou dos ataques nas redes sociais a familia do presidente e lamentou que 

isso faca parte da politica. Acrescentou que o tribuno sempre permaneceu firme, 

sempre trabalhando com a verdade e mostrando trabalho. Lembrou do processo de 

cassagdo e disse que também sofreu um processo de cassagao de mandato e que o 

presidente sempre trabalhou de forma transparente e coerente, tratando todos os 

parlamentares de forma igual. Finalizou seu pronunciamento expressando apoio ao 

tribuno. O tribuno agradeceu as palavras e ressaltou a grande responsabilidade que é 

administrar uma Casa com 18 (dezoito) parlamentares com pensamentos diferentes. 

Disse que essa € a beleza da democracia. Disse que o voto do vereador Gabriel César e 

da vereadora Fativan Alves o honrou muito e mencionou que a convivéncia com o 

vereador Gabriel César sempre foi pelo bem da populagao e que o considera um amigo. 

Deu continuidade concedendo um aparte ao vereador Vava Azevedo. Em aparte, o 

vereador Vava Azevedo enalteceu o trabalho do presidente desta Casa Legislativa. 

Lembrou do grande apoio que ele teve quando se candidatou a Presidéncia pela 

segunda vez. Disse que é admiravel a tranquilidade do tribuno em conduzir e lidar com 

as situacdes. Destacou a evolugdo da Cadmara em seu mandato. Mencionou que o 
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tribuno sempre contribuiu e ajudou todos os vereadores. Falou que o trabalho do 

presidente foi reconhecido pelo povo de Parnamirim. Expressou apoio e destacou a 

serenidade do tribuno. Finalizou seu pronunciamento destacando as doagdes feitas ao 

povo de Parnamirim. O tribuno agradeceu pelas palavras, parceria e respeito que o 

vereador Vava Azevedo sempre teve com ele, citando que ele foi pouco 3 Presidéncia. 

Deu continuidade concedendo um aparte ao vereador Léo Lima. Em aparte, o vereador 

Léo Lima disse que trabalhou com o vereador Wolney Franca no Gabinete Civil e 

destacou que ele sempre foi um grande gestor, que apaziguava as situagdes no Gabinete 

Civil. Disse que o tribuno, na época, ndo pensava em ser vereador. Disse que construiram 

juntos o projeto do Partido Social Cristao (PSC) com 03 (trés) vereadores: o tribuno, o 

aparteante (Léo Lima) e o vereador Eder Queiroz. Disse que trabalharam juntos e 

destacou que sua elei3o aconteceu por reconhecimento do seu bom trabalho. Falou 

que perseguigbes politicas como as que atingiram a honra de sua familia precisam 

acabar, pois nao deve ser normalizado. Expds que aprendeu muito com o tribuno e 

destacou que mesmo com pensamentos diferentes, irdo trabalhar pelo povo. Finalizou 

seu pronunciamento afirmando que o tribuno tem chances de voltar a ocupar a 

Presidéncia desta Casa e expressou apoio ao vereador Wolney Franga. O vereador 

Wolney Franca agradeceu pelas lembrancas do PSC, hoje PODEMOS, e pelo apoio do 

vereador Léo Lima. Concedeu um aparte ao vereador Irani Guedes. Em aparte, o 

vereador Irani Guedes falou inicialmente sobre o vereador Marquinhos da Climep, 

enaltecendo-0. Falou que ambos possuem uma longa histéria na satde e afirmou que 

seu gabinete estard sempre de portas abertas para recebé-lo. Expressou apoio e 

admiragao ao vereador e a sua familia. Deu continuidade falando sobre o tribuno 

Wolney Franca, afirmando que ambos possuem uma histéria inovadora com esta Casa. 

Disse que as pessoas que administraram essa Casa antes deles s6 se preocupavam com 

as familias da prépria Casa e criavam muitos cargos comissionados, tratando a politica 
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como algo em beneficio préprio. Disse que a partir do ano de 2017 comegou uma gestao 

na Camara de Parnamirim onde pensaram no povo de Parnamirim. Citou o apoio dos 

vereadores Léo Lima, [talo Siqueira e Fativan Alves. Mencionou a continuidade de alguns 

projetos do ex-vereador Ricardo Gurgel, como a Cdmara Cultural e o Procon, que ficava 

na Central do Cidadio por falta de espaco na Camara Municipal. Falou que quando esta 

Casa foi reinaugurada, no ano de 2016, teve espago para oferecer esses servigos para a 

populago. Citou o concurso publico, com a chegada de servidores com pensamentos 

diferentes e destacou que os servidores efetivos puderam participar dos setores como 

chefes. Afirmou que nao teve dificuldades em apoiar o tribuno, pois € um amigo de longa 

data e entraram em acordo sobre o vereador Irani Guedes ficar 02 (dois) anos e o tribuno 

Wolney Franca ficar 02 (dois) anos, mas em seguida desistiu da Presidéncia da Camara 

e confiou o andamento desse trabalho ao tribuno, apoiando a elei¢do do atual 

presidente. Disse que tudo que o tribuno falou sobre os avangos da Camara é fruto do 

trabalho dele e expressou apoio e reconhecimento ao trabalho do atual presidente. 

Falou que ndo é facil sentar na cadeira da Presidéncia, mas que s6 senta nela os 

escolhidos por Deus. Destacou a contribuicdo de todos que fazem parte da Camara dos 

Vereadores para o trabalho da Presidéncia. Finalizou seu pronunciamento 

parabenizando os vereadores reeleitos, desejando boas festas a todos e expressando 

apoio aos demais vereadores que nao foram reeleitos. O tribuno agradeceu as palavras 

€ 0 apoio do vereador Irani Guedes e expds torcer para que essa relagao de respeito e 

harmonia possa permanecer na transi¢ao da nova Presidéncia. Reiterou o entendimento 

entre ele e o vereador Irani Guedes desde quando o tribuno era servidor na Cimarae o 

vereador Irani Guedes ja estava em legislatura. Destacou que o respeito entre os 

vereadores é importante para todos, do ponto de vista administrativo. Acrescentou que 

a beleza do Plenério é justamente a discuss3o de ideias e o conflito respeitoso, mas no 

dia-a-dia administrativo da Cdmara é importante a harmonia para que todos possam 
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crescer, afirmando que é um trabalho coletivo. Deu continuidade concedendo um 

aparte ao vereador Thiago Fernandes. Em aparte, o vereador Thiago Fernandes iniciou 

seu pronunciamento corroborando com todas as falas feitas sobre o presidente Wolney 

Franga e deu destaque ao tribuno ter assumido a Presidéncia da Federacao das Camaras 

Municipais do Estado do Rio Grande do Norte (FECAM RN) e dar maior visibilidade ao 

municipio. Destacou o planejamento estratégico e disse que quem assumir terd um 

norte sobre as agdes que j4 estdo sendo feitas, evitando fragilidades da mudanca de 

gestdo. Disse que enquanto membro da Mesa Diretora percebe os ganhos. Citou a TV 

Camara e a Galeria das Mulheres Vereadoras da cidade como alguns desses ganhos. 

Mencionou que a criagio dos novos 04 (quatro) gabinetes irdo coroar e fechar a gestao 

do tribuno. Finalizou seu pronunciamento citando as doacdes feitas por todos os 

vereadores sobre a gestao do tribuno e parabenizando o atual presidente pelo trabalho 

proativo e produtivo, O tribuno agradeceu pelas palavras do vereador Thiago Fernandes 

e ressaltou a importancia do 2° vice-presidente nos trabalhos da Casa, dando destaque 

ao ambiente harmonioso que existia entre os membros da Mesa Diretora. Deu 

continuidade concedendo um aparte ao vereador Marquinhos da Climep. Em aparte, o 

vereador Marquinhos da Climep parabenizou o tribuno e todos os membros da Mesa 

Diretora pelo trabalho realizado na Camara. Enalteceu a coragem e o poder de 

articulagio do vereador Wolney Franca, que o levou a Presidéncia da FECAM RN. Disse 

que ele é reconhecido por todo o estado. Finalizou seu pronunciamento parabenizando 

toda sua equipe e expressando seu apoio. Na tribuna, o vereador Wolney Franca 

agradeceu pelo apoio e amizade sincera do vereador Marquinhos da Climep. Deu 

continuidade concedendo um aparte ao vereador [talo Siqueira. Em aparte, o vereador 

[talo Siqueira mencionou que na politica existe um grupo que nunca ird soltar sua mao 

e esse grupo é a familia. Disse que o vereador Wolney Franca possui uma familia forte. 

Mencionou que conheceu o tribuno quando ele trabalhava no Gabinete Civil e que esse 
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gabinete estava sempre cheio, afirmando que o tribuno sempre atendia a todos e era 

um secretério muito elogiado. Disse que como vereador e presidente ele soube conduzir 

os trabalhos muito bem, reconhecendo que é uma posicdo dificil. Finalizou 

parabenizando a reeleigao, a competéncia, o profissionalismo e a lideranga do tribuno. 

Na tribuna, o vereador Wolney Franga agradeceu e expds que o vereador ftalo Siqueira, 

o vereador Léo Lima e ele estdo juntos no PSDB e possuem afinidades de pensamento. 

Agradeceu pela amizade e pela confianca em seu trabalho. Deu continuidade 

concedendo um aparte ao vereador Michael Borges. Em aparte, o vereador Michael 

Borges lembrou que quando conheceu o tribuno, no Gabinete Civil, simpatizou com ele 

imediatamente. Pontuou que o vereador Wolney Franga é uma pessoa calma, tranguila, 

conciliadora, de modo que a prefeitura de Parnamirim teve muitos ganhos em sua 

gestdo. Destacou a resolutividade do edil. Lembrou que quando conversaram sobre o 

tribuno ser candidato a vereador, ele disse que gostaria de ter a honra de sair candidato 

pelo mesmo partido. Disse que havia uma relacdo de confianga e sempre apoiou sua 

candidatura 3 Presidéncia. Lembrou que na primeira eleicao para Presidéncia da Camara 

houve um voto contra, da vereadora Fativan Alves, e na segunda houve consenso sobre 

o vereador Wolney Franga ser o presidente desta Camara, pois era um nome que 

agregava e agrega muito. Expds que na eleicdo atual existem 02 (dois) blocos na Camara 

e esta torcendo para que haja um consenso e que essa eleigao seja equilibrada como as 

do tribuno. Mencionou que pela primeira vez na Camara houve a criacdo de uma Frente 

Parlamentar em Defesa do Servidor Pablico. Disse que quando o vereador Irani Guedes 

foi presidente abriu muitas portas para os servidores e o presidente Wolney Franca fez 

mais coisas acontecerem, citando a atualizacdo da carreira dos servidores efetivos; a 

criagdo de estimulos a produtividade na Camara, que trouxe prémios como resultado; a 

aprovacao de projetos muito importantes, apesar de todo “bombardeio” de ataques 

que a Camara sofreu. O vereador Michael Borges mencionou que foi um dos vereadores 

Camara Camara [ camans BEY 
conectal Digitaln  CUITURAL f 

Av. Castor Vieira Régls, 5/n - Cohabinal - CEP 59140-670 

Fone: (84) 3272.2293 - Parnamirim/RN - www.camaradeparnamirim.com.br 



CAMARA MUNICIPAL DE 

PARNAMIRIM 
—— — 

A CASA DO POVO 

que teve um processo de cassacao apresentado, justamente pela lei apresentada no dia 

de hoje sobre o combate as prticas de assédio moral e comemorou a aprovagio dessa 

lei. Ressaltou o aprendizado mituo entre eles e destacou a importancia da familia como 

alicerce para passar por momentos dificeis. Finalizou seu pronunciamento expressando 

se sentir honrado em dividir a Mesa Diretora com o presidente Wolney Franca. Na 

tribuna, o vereador Wolney Franca agradeceu e expressou respeito pelo vereador 

Michael Borges. Expds perceber que o vereador Michael Borges pode trabalhar esse 

processo eleitoral de forma mais tranquila e consensual, com a capacidade que essa 

Casa merece. Agradeceu a parceria, 0 apoio e a 1* Vice-Presidéncia feita por ele. Deu 

continuidade concedendo um aparte a vereadora Fativan Alves. Em aparte, a vereadora 

Fativan Alves disse que a Sessao de hoje ndo & fécil, principalmente para os 04 (quatro) 

vereadores que estdo saindo desta Casa. Falou que esses vereadores deixam um legado 

e o desejo de que as coisas acontegam nesta Casa, Falou que irdo brilhar em outro lugar. 

Agradeceu pelos momentos compartilhados com o presidente durante seus 04 (quatro) 

anos de mandato. Destacou o respeito que o presidente sempre teve por ela, mesmo 

estando na oposicdo. Afirmou que estava certa em permanecer na oposicao e destacou 

que durante as discussbes sempre houve respeito aos posicionamentos, a forma de 

trabalhar, bem como o apoio aos eventos que ela propds nesta Casa. Finalizou seu 

posicionamento agradecendo e dizendo que continuara tendo contato com ele, porém 

de outro lugar. Na tribuna, o vereador Wolney Franga agradeceu pelas palavras e 

destacou que a relag3o com a vereadora poderia ter sido diferente, mas sempre foi 

conduzida de forma respeitosa e com apoio, pois o presidente é presidente de todos os 

18 (dezoito) vereadores. Mencionou ter o sentimento de dever cumprido ao fim de seu 

mandato e finalizou seu pronunciamento agradecendo pelas palavras do vereador Diego 

Américo, a todos os presentes e informando que voltaria para a Presidéncia para dar 

continuidade a votacio das matérias. Neste expediente, apés a verificagdo inicial, foi 
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constatada também a presenca do vereador Diego Américo de Carvalho. Ausentes os 

(as) vereadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, César Augusto de Paiva Maia, 

Eder Rodrigues de Queiroz, Gustavo Negdcio de Freitas, Hamilton Rademacker Pereira 

e Rhalessa Cledylane Freire dos Santos. O presidente solicitou aos vereadores o registro 

da frequéncia para o inicio da ordem do dia. Verificando a relagdo de presentes, foi 

constatado que se encontravam no Plenério desta Casa Legislativa os (as) vereadores 

(as): César Augusto de Paiva Maia, Diego Américo de Carvalho, Gabriel César de Oliveira 

Siqueira, Fativan Alves Moura de Paiva, Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes de 

Medeiros, [talo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, Leonardo Lima da Costa, 

Lindovaildo Soares de Azevedo, Marcos Antdnio Gomes da Silva, Michael Borges de 

Souza, Thiago Fernandes da Silva e Wolney Freitas de Azevedo Franca. Atingido o 

quérum de deliberagio exigido, procedeu-se a votagao das matérias, colocando em 2* 

(segunda) discussdo e 2* (segunda) votagao: Projeto de Lei Complementar n. 027/2024 

- “institui descontos. no pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) do 

exercicio de 2025, e dé outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

Mesa Diretora - todos os vereadores) - proposicdo aprovada por unanimidade. O 

presidente Wolney Franga informou erro no painel sobre uma abstencao, afirmando que 

a proposicao foi aprovada por unanimidade, de modo a desconsiderar a abstencao do 

painel durante as votacbes das matérias. O 1° secretdrio interino solicitou, em 

Requerimento Verbal, a dispensa da leitura e da votagio da redacao final do Projeto de 

Lei Complementar n. 027/2024. O presidente aceitou o pedido, submeteu ao Plenario 

em Gnica discussdo e Unica votagdo, sendo aprovado pelos parlamentares presentes; 

Projeto de Lei Complementar n. 028/2024 - “institui o Programa de Recuperacao Fiscal, 

e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora - todos 

os vereadores) - proposi¢do aprovada por unanimidade. O 1° secretério interino 

solicitou, em Requerimento Verbal, a dispensa da leitura e da votagdo da redagdo final 
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do Projeto de Lei Complementar n. 028/2024. O presidente aceitou o pedido, submeteu 

a0 Plendrio em Gnica discussao e Gnica votagio, sendo aprovado pelos parlamentares 

presentes; Projeto de Lei n. 052/2024 - “reconhece de utilidade pablica a Federagao de 

Skate do Rio Grande do Norte” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Gabriel 

César de Oliveira Siqueira) - proposic3o aprovada por unanimidade. O 1° secretdrio 

interino solicitou, em Requerimento Verbal, a dispensa da leitura e da votacdo da 

redacdo final do Projeto de Lei n, 052/2024. O presidente aceitou o pedido, submeteu 

ao Plenério em Gnica discussdo e (nica votagao, sendo aprovado pelos parlamentares 

presentes; Projeto de Lei n. 165/2024 - “institui a Corrida Histérica no calendario oficial 

de eventos do municipio de Parnamirim/RN" (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereador [talo de Brito Siqueira) - proposicdo aprovada por unanimidade. O 1°secretario 

interino solicitou, em Requerimento Verbal, a dispensa da leitura e da votacio da 

redacdo final do Projeto de Lei n, 165/2024. O presidente aceitou o pedido, submeteu 

a0 Plenario em Unica discussao e Unica votagao, sendo aprovado pelos parlamentares 

presentes; Projeto de Lei n. 171/2024 - “proibe o uso de chicote ou qualquer outro 

instrumento utilizado pra agoitar animais usados em velculos de tragdo animal no 

ambito do municipio de Parnamirim/RN" (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereador Michael Borges de Souza) - proposicdo aprovada por unanimidade, O 1° 

secretirio interino solicitou, em Reguerimento Verbal, a dispensa da leitura e da 

votagdo da redacao final do Projeto de Lei n. 171/2024. O presidente aceitou o pedido, 

submeteu ao Plendrio em Unica discussdo e Unica votacdo, sendo aprovado pelos 

parlamentares presentes; Projeto de Lei n. 173/2024 - “reconhece de utilidade pablica 

o Instituto Dadiva de Assisténcia aos Animais e Meio Ambiente” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Michael Borges de Souza) - proposi¢io aprovada por 

unanimidade. O 1° secretario interino solicitou, em Requerimento Verbal, a dispensa da 

leitura e da votac¢io da redacio final do Projeto de Lei n. 173/2024. O presidente aceitou 
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o pedido, submeteu ao Plenario em Gnica discussao e Gnica votacdo, sendo aprovado 

pelos parlamentares presentes; Projeto de Lei n. 185/2024 - “altera o anexo Unico da 

Lei Ordinaria Municipal n. 2.221, de 18 de janeiro de 2022, e da outras providéncias” 

(autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora - todos os vereadores) - 

proposicio aprovada por unanimidade. O 1° secretdrio interino solicitou, em 

Requerimento Verbal, a dispensa da leitura e da votacio da redaco final do Projeto de 

Lei n. 185/2024. O presidente aceitou o pedido, submeteu ao Plendrio em Gnica 

discussio e Gnica votacdo, sendo aprovado pelos parlamentares presentes. Encerradas 

as deliberagdes, foi constatado que restaram faltosos os (as) vereadores (as): Ana 

Carolina Carvalho de Lima Pires, Eder Rodrigues de Queiroz, Gustavo Negocio de Freitas, 

Hamilton Rademacker Pereira e Rhalessa Cledylane Freire dos Santos. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente Wolney Franga declarou encerrados os trabalhos as treze 

horas e dezoito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata que, apds lida e aprovada, serd 

assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

“Mom fironds 
THIAGO FERNANDES DA SILVA 

Vereador/1° Secretirio interino Vereador/2° Secretaridli 
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